

1600个废弃油桶变身“小菜园”

金杨“亲瓶菜园”满足居民“种绿”愿望

DACHENG XIAOSHI 大城小事

■见习记者 沈馨艺

这几天,金杨“亲瓶菜园”摄影展正在金杨新村街道的各居民区巡展。一张张照片记录了居民利用家中旧油桶与木架,在居民区空地种植绿色蔬菜的场景。

本次巡回摄影展是金杨新村街道“亲瓶菜园”项目的成果展,该项目旨在引导居民停

止毁绿种菜行为,但又能满足“种绿”的愿望。

小区毁绿种菜现象消失

“小区里有不少居民是征地拆迁户,他们有种菜经验,但苦于居民区中没有合适的空地。因此我们利用废旧材料,在每个居民区中打造一片‘立体绿化’,满足居民需求。”金杨社区公益基金会工作人员说。

10个居民区、80个架子、1600个旧油桶,如今,“亲瓶菜园”已经成了金杨一景,每天都有“园主”来打理自己的小菜园。

“现在每个居民区中有160个‘小菜园’,每户居民可认领一桶,成为‘园主’,平日里自行养护菜园。”金杨社区公益基金会工作人员说。

“亲瓶菜园”都是由居民制作而成。“居民从家中带来旧油桶,而我们则提供木架,并且请专人为居民统一培训制作。”工作人员说,“同时,我们也请专人教居民种植蔬菜,以及后续管理的方式。”

刚开始统一种植生菜,如今“亲瓶菜园”中的蔬菜种类已经越来越多了。菠菜、萝卜、豆苗……有不少居民还在尝试培育

花生、芋艿。经过数月的发展,每个社区都形成了不同的风格,也逐渐形成了各有特色的绿色小组。

“现在,小区中毁绿种菜现象已经基本消失了。”工作人员说。

志愿者群体愈发多元

种植、施肥、浇水、收割……除了“园主”每天都来“报到”,还有不少热爱植物的居民成为志愿者,主动参与进来。

“亲瓶菜园”项目从今年4月正式启动

以来,志愿者人数已经翻了一倍。居家桥居委的志愿者从最初的9名,如今已经达到20余名。

而志愿者群体也愈发多元,“起初志愿者以老年人为主,现在有不少年轻家长也参与其中,其中不乏有整个家庭参与。”金杨社区公益基金会工作人员说。

家长带着孩子来菜园收菜,并将蔬菜送给社区内的高龄老人,让孩子们从中体会到敬老爱老的中华传统美德。不仅如此,志愿者常常组织大家统一收割,然后用自己种出的蔬菜为社区老人做菜,为老人过集体生日。



新场镇举办趣味运动会

10月21日,2017新场镇趣味运动会在新场中学举办,新场镇各村(居)委、企事业单位的38支代表队,共300多人参与比赛。本次运动会以“活力新场 快乐生活”为主题,设置了“瑞虎添翼”“指压板跳绳”“趣味轰炸机”“穿越火线”4个趣味项目。比赛中,运动员们骑着游戏道具,齐心协力冲向终点,展现了古镇居民团结进取、拼搏向上的运动精神。

□本报记者 须双双 文 朱泉春 摄

全市广场舞爱好者同聚唐镇

10月22日,上海“华信证券杯”广场舞大赛在唐镇文化体育中心举行。来自全市的26支广场舞队伍,共417名爱好者同聚唐镇。

最终,经过3个小时激烈角逐,宝山区庙行镇代表队和浦东新区唐镇代表队获评“最具明星团队”,浦东新区高桥镇代表队和浦东新区康桥镇代表队获评“最具魅力团队”,浦东新区陆家嘴街道2队代表队和杨浦区长白新村街道代表队获评“最具活力团队”。

图为广场舞大赛现场。

□本报记者 陈焯 文 朱泉春 摄



合庆蔡路社区区域化党建立新功 两年接力助孤老寻回“身份”

本报讯(记者 章磊 通讯员 庄唯雁)日前,居住在合庆蔡路居委的八旬老人张老伯终于拿到了属于自己的户口本和身份证,有了正式的身份。这背后,蔡路社区区域化党建功不可没。

两年多前,蔡路居民区党总支书记吴永红发现辖区有位靠捡拾垃圾卖废品度日的老人生活拮据,而且老人连户口都没有,于是便带着工作人员和居民小组长上门了解情况。

老人说,上世纪50年代时,他的户口在上海柴油机厂,后来迁到了安徽的普济圩农场,上世纪80年代初,他回到上海生活,但身份证、结婚证等证件都遗失了。之前人口普查时,派出所曾经登记到老人的身份证号码。可是,当社区民警核查这个身份证号码时发现,内部数据库中并没有这个号码。

老人没有子女、没有工作,如果再没有“身份”,将不能领取退休金,必需的生活开支无法保障。于是,吴永红和居民区党总支决定,帮老人解决这个问题。

居民区党总支想到了借助“区域化党建”这个品牌。2015年2月,居民区党

总支召开了驻区共建单位联席会议,提出了老人的难题。

共建单位蔡路派出所高度重视,打算以户口的恢复为切入点逐步解决老人的其他问题。派出所教导员将核查老人户口的工作交给了户籍民警张显栋和社区民警张德忠,两位民警利用业余时间展开了调查。

经过与上海、安徽等地多次联系,民警终于在数万份户籍档案资料中找到了“蛛丝马迹”,最终收到了来自安徽普济圩派出所的正式复函:老人的户口因长期空挂,在2013年人口清理整顿工作中被冻结删除了。

在沪皖两地派出所通力合作下,老人的户口终于恢复了,并在2017年9月15日通过审批,迁回了上海。有了身份,老人就可以正常享受本地的医疗保障等,解除了后顾之忧。

为了表示感谢,老人给蔡路居民区党总支及蔡路派出所送去了锦旗。吴永红说,这是区域化党建的功劳,是各级党组织“全心全意为人民服务”的生动体现。

从并不宽裕的开支中省下一万元 八旬老人缴纳特殊党费

本报讯(记者 赵天子)日前,一名中年男子来到南码头路街道社区党建服务中心,向工作人员递交了整整一万元的特殊党费。这笔特殊党费来自于街道异地离休党支部老党员周锡珍,为了祝贺党的十九大召开,他特地委托儿子前来缴纳。

周锡珍今年82岁,入党至今已有31年。年轻时,周锡珍是一名地质勘探工作者,为了祖国的发展,他跑遍了大江南北的崇山峻岭。

长期的野外作业让周锡珍患上了不少疾病,这些年来日子过得总是“紧巴巴”。但他仍从并不宽裕的开支中省下一万元,作为特殊党费交给组织。“党组

织对我一直很照顾,因为有组织的关怀,才有了我们家越来越好的生活。”周锡珍表示,这么多年自己没能对党做什么贡献,想用这笔特殊党费表达对党的感情。“虽然老伴不是党员,但她全力支持我的想法。”

“自觉、按时、足额交纳党费是每一名共产党员的义务,是做一名合格共产党员的基本前提。而‘特殊党费’则纯粹属于党员个人自愿,是其党性觉悟崇高的体现。”南码头路街道社区党建服务中心相关负责人表示,这笔特殊党费饱含了周锡珍对党的深切情谊,更展现了老一辈党员经过了千锤百炼的党性和觉悟,值得年轻党员深思和学习。

2017年浦东新区职业技能比武火热进行中

“园林绿化工高级”专场竞赛拉开帷幕

10月21日,2017年浦东新区职业技能比武(园林绿化工高级)专场竞赛在上海职业技能鉴定中心第八十七职业技能鉴定所拉开帷幕。此次大赛由浦东新区总工会、浦东新区人力资源和社会保障局主办,浦东新区公路管理署、浦东新区绿化管理所、工惠职工培训中心联合承办。

浦东有着独特的江南灵气,岸清水绿、绿树成荫。随着人们对环境的不断重视,在“绿水青山就是金山银山”科学论断的指导下,浦东将于2020年底基本建成“一核、双环、三网、多点”的生态网络结构。其中,绿地林业建设将成为重点建设项目,给绿化园林行业带来前所未有的机遇。与此同时,园林绿化队伍的培养也成为当务之急。

此次大赛举办地设在占地1万平方米的职业技能鉴定所内。参赛选手在此进行绿地施工放样、绿地调整、观赏灌木修剪、大树移植4个项目的比试。本次比武围绕“绿色、整治、有序、宜居”行业愿景,瞄准“国内领先、国际一流”行业目标,123名参赛选手均为绿化行业一线从业人员,此前已经经过赛前培训和预选赛选拔等环节,可谓是优中选优的技能能手。

据悉,浦东新区总工会与浦东新区人保局联合开展该项目职业技能竞赛已经13届了。通过竞赛,涌现出一大批高素质人才,不仅为绿化行业企业培养出技术骨干,也有效推动了浦东新区高技能人才队伍的技能提升。

值得一提的是,本次竞赛作为区级职

业技能竞赛系列赛事之一,参赛选手经过近3个月理论和技能培训后参加本次竞赛,理论和技能考核均合格的选手将获得园林绿化工高级(三级)职业资格证书,总成绩排名前5%的将破格晋升获得园林绿化工技师(二级)职业资格证书。

(本报记者 黄静/文 黄日阅/摄)

